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Fødevarerejseholdet har foretaget kontrol på baggrund af
forbrugeranmeldelse.
Udleveret retssikkerhedsblanket og henvist til klagevejledning.
Vejledt om betaling for kontrol.

Mærkning og information: Det indskærpes at mængden af det
eller de stoffer, som ernæringsanprisningen vedrører, og som
ikke fremgår af næringsdeklarationen, angives i samme synsfelt
som næringsdeklarationen og angives i overensstemmelse med
regler og om næringsdeklaration.

Følgende er konstateret: I butikken er der malet en væg hvor
der med stort står "I love you. So Matcha". Til højre for teksten,
er der malet nogle blade med forskellige tekster. I et af disse
blade står der: "Har både koffeine og Tein".

Det er Fødevarestyrelsen vurdering at "Har både koffein og
Tein" er en ernæringsanprisning af matcha. Man kan ikke i
samme synsfelt se en næringsdeklaration for virksomhedens
produkter.

Virksomheden havde følgende bemærkninger: Det har kun
været min hensigt at oplyse kunderne om matcha generelt, og
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ikke specifik om produkterne. Fødevarestyrelsen har tidligere været på besøg i butikken, hvor der ikke er blevet
kommenteret på væggen.

Indskærpelse medfører 2 gebyrbelagte opfølgende kontroller. Afgørelsen kan påklages. Se klagevejledning på
bagsiden eller på udleverede/fremsendte retssikkerhedsblanket.

Kontrolleret anvendelse af sundhedsanprisningerne ”Styrker immunforsvaret”, ”Energibooster”, "Stimulerer
stofskiftet” og "regulerer kolesterol".

Det indskærpes, at det ikke er tilladt at anvende andre sundhedsanprisninger end dem, der er godkendte eller
omfattet af overgangsbestemmelser (”on hold”).

Følgende er konstateret: I butikken er der malet en væg hvor der med stort står "I love you. So Matcha". Til højre
for teksten, er der malet nogle blade med forskellige tekster. Virksomheden sundhedsanpriser bl.a. "Styrker
immunforsvaret”, ”Energibooster”, "Stimulerer stofskiftet” og "regulerer kolesterol".

Det er Fødevarestyrelsen vurdering, at virksomheden markedsfører matcha med sundhedsanprisningerne nævnt
ovenfor.

Virksomheden kunne ikke fremvise dokumentation for, at anprisningen er godkendt, eller at EFSA har en
anprisning under vurdering, som omhandler det pågældende stof/planteingrediens.

Virksomheden havde følgende bemærkninger: Det har kun været min hensigt at oplyse kunderne om matcha
generelt, og ikke specifik om produkterne. Fødevarestyrelsen har tidligere været på besøg i butikken, hvor der
ikke er blevet kommenteret på væggen.

Indskærpelse medfører 2 gebyrbelagte opfølgende kontroller. Afgørelsen kan påklages. Se klagevejledning på
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bagsiden.

Vejledt generelt om regler for ernærings- og sundhedsanprisninger.


